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A jogrend alapján.
A terror uralmát a bolseviz- 

mus összeomlásával a jogrend 
uralma váltotta föl. A tanács­
köztársaság mindent főlforditott: 
a társadalmi rendet, a termelési 
rendet, a kormányzati rendet, az 
igazságszolgáltatás rendjét, mind­
annak helyébe, amit a rend fo­
galma alatt ismertünk, az anar­
chiát, a pusztulást, a megfélem­
lítést, a pusztítást, javaknak es 
emberéletnek a kiirtását hozta 
be. Több mint négy hónapi tom- 
bolás után ősszeroskadt a bol- 
sevlzmus, a nekivadult árat 
visszaszorították s a romok he­
lyén kisarjadzó élet az igazi 
rend alapján fog megerősödni. 
Az őrületnek s a gazságnak 
birodalmát a józan észnek és az 
igazságnak a birodalma foglalja 
al a társadalomban, a termelés 
ben, s kormányzatban, az igaz­
ságszolgáltatásban, mindenütt.

A belügyminiszter újabb ren­
deleté, amelyet a letartóztatások 
és a letartóztatott egyénekkel 
való bánásmód kérdésében a 
törvényhatóságokhoz intézett, 
fölemelő dokumentuma a jogrend 
helyes értelmezésének. Minden 
bűnös lakoljon, ez a jogrend 
alapján álló kormány elve, de 
csak az igazi bűnös lako'jon, 
vagyis az, akit az igazságszol­
gáltatás szabályai szerint lefoly­
tatott eljárás bűnösnek talált. 
Ezért tiltja meg a belügyminisz­
ter a rendőrhatóságoknak, hogy 
tovább menjenek, mint ameddig 
a törvény a nyomozó hatóságok 
hatáskörét meghatárolja: tegyék 
ártalmatlanná a bűnösöket, te­
gyék meg a biztonsági intézke­
déseket, hogy a bűnös ne von­
hassa ki magát az igazságszol­
gáltatás alól és ne hiúsíthassa 
meg azt, de gyötörni, kínozni a 
gyanúsítottat, akiről majd csak 
bíróság fogja megmondani, hogy 
igazán bünős-e, nem szabad Az 
egyéni bosszú, a névtelen följe­
lentés nem lehet alapja a meg­
torló eljárás megindításának.

A rendelet méltán hivatkozik 
arra, hogy az emberies érzés és 
H jogrend tisztelete az, amely a 
jogrend uralmát a vörös uraim­
tól megkülömbözteti. Rákiáltani 
valakire a bűnöst, kihallgatni
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vagy ki sem hallgatni, csak gyö­
törni, elitélni és »hazaküldeni«, 
ez beleillett a vörös uralomba, 
de nem foglalhat helyet a mi

erkölcsi felfogásunkban. A kanni­
bálok után újra emberek jöttek, 
akik emberül éreznek és embe­
rül gondolkoznak.

Tiz hét múlva lesznek a választások
Szeged, augusztus 21. Budapesti hírek szerint Ma­

gyarországon az általános parlamenti választások körül­
belül tiz hét múlva lesznek

József főherceg a választásokról 
és a magyar-román viszonyról
P á r i s, augusztus 21. A Journal des Débats irja : József fő­

herceg a Reuter ügynökség tudósítójának kővetkezőket mondotta:
Lehetetlenség most megásol«!, hogy Magyarország 

monarchikus, vagy köztársasági kormányzatot fog kí­
vánni. A nemzetgyűlés,

fog a kérdésben egyedül
dönteni.

A választások általánosak lesznek. Mind­
két nembeli, 24 évei meghaladott magyar állampolgár 
szavazati joggal fog bírni.

Bukarest, aug. 21, József főherceg fogadta a Diminieata 
külön kiküldött tudósítóját, kinek a következőket mondotta

— Nem akarok egyebet, csak békét a népek között. 
Elég vér folyt, elég erő ment tönkre.

— Mi az egész világgal jó összeköttetésben akarunk 
lenni. Az ön országának rokonszenve nekünk nem 
közömbös.

— Nem tudom elképzelni, mi választhatna el ben­
nünket s mindnél részről elnézést remélek. Magyaror­
szág a többi nemzet mellett fog haladni.

— Várom a nagyhatalmak válaszát, mely remélem 
Magyarországra nézve kedvező lesz.

A románok és a magyar 
kormány.

Páris, aug. 21. Vajda Sándor 
román békedelegátus a francia 
hírlapírók előtt kijelentette, hogy 
a románok csak olyan magyar 
kormányt fognak elismerni, 
amely tényleg egész Magyar- 
országot képviseli s amelynek 
módjában lesz a szomszéd álla­
mokkal való békét garantálni 
és a választásokat a román 
katonaság segítsége nélkül meg­
tartani

Budapest, aug. 21. Monbelli 
olasz tábornok tegnap hosszabb 
beszélgetést folytatott Marda- 
rescn tábornokkal, a román csa­
patok főparancsnokával. A szö­
vetségesek budapesti képviselői 
és a román főparanksnokság 
között a legtökéletesebb egyet­
értés van s a szövetségesek kép-

hanetn az egész országnak érde­
keit is megvédjék.

József herceg kormányzó vála­
szában többek közt ezeket mon­
dotta:

— Nagyon jói tudom, hogy 
Magyarország gazdaország, hogy 
gerince — amint szónokuk mon­
dotta — éppen a gazdaságban, a 
gazdanépben rejlik. Magam Is 
kívánom, hogy a gazdáknak ré­
szük, de nemcsak részük, hanem 
döntő részük legyen az ország 
Ügyeinek Irányításában.

Royalista propaganda 
a vidéken

Szegéd, aug. 21. Budapest­
ről jelenfüf. hogy a royalista 
mozgalom vezetői a vidékre 
mindenüvé ügyes megbízottá 
kát küldtek ki, hogy propagan 
dát űzzenek a királyság vissza 
állítása érdekében. Mint hírlik, 
a földműves nép egy részére erős 
hatással van a propaganda, mert 
a bolsevizmus után ngy vélik, 
hogy a magánvagyon és a pénz 
legyek biztonsága a király sze­
mélyéhez van kötve. A köztár 
sasági nárt és a republikánus de 
mokraták nincsenek eléggé szer­
vezve. hogy már a kezdetén 
gyengíthetnék a leien íékeny 
propagandát. Minden esetre Ma­
gyarországon nagy belső küz­
delmek lesznek, annál |s Inkább, 
mert a különböző nárb'kat né­
hány szövetségesnek különböző 
képviselői támogatják. (Dácia.)

viselői egv lépést sem tesznek 
anélkül, bogy előbb a román 
főparancsnokságot meg nem 
kérdeznék.

A gazdák küldöttsége 
a kormányzónál óa a 

miniszterelnöknél
Budapest, aug. 21. A mező- és 

erdőgazdasággal foglalkozó or­
szágos egyesületek és szövetke­
zetek képviselőinek küldöttsége 
kedden tisztelgett József herceg 
kormányzónál és Friedrich István 
miniszterelnöknél, hogy a magyar 
gazdatársadalom ragaszkodásá­
ról és támogatásáról biztosítsa 
őket. A küldöttség vezetője Som- 
sich László gróf volt, aki arra 
kérte a kormányzót és a kor­
mányt, nyújtsanak biztosítékot 
aziránt, hogy a mezőgazdasággal 
kapcsolatos kérdések o'van irány 
ban idéztessenek, hogy azok 
nemcsak ennek az osztálynak,

A román htoumminiMi} rendeleti
Kivonat

# 2l. és 2S. számú rendeletből 
(helyesbítve!,

1, Vétkesnek tekintetnek mindazon 
egeinek, akik Mr nem rossz szán­
dékkal a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon stb. bármi- 
képen közölni hiresztelnt, megbeszélni 
fogják az akár Igaz, akár képzelt hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik; to­
vábbá .amelvek a helyzetre és a cso­
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltatni és egg évig terjedő be- 
lírásra és 2000 léi pénzbüntetésre el­
i/éltetni, *mikor a fenti vétkek ké.m- 
kedési és Árulás-szándékkal történtek, 
a háború esetén érvénges büntetései 
fognak végrehajtatni
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ÜJ Államtitkárok
Budapest, aug 21. József 

Herceg kormányzó F á y Ala­
dár dr. miniszteri tanácsost, 
országos tuberkulósisügyi fel­
ügyelőt a népegészségügyi mi­
nisztérium adminisztratív állam­
titkárává, Zsombor Géza dr. 
volt nyugat magyarországi kor­
mányzót a nemzeti kisebbségek 
minisztériumának német főosz­
tályához politikai államtitkárrá, 
ugyanazon főosztályhoz S t i e r 
György dr. vök főispánt admi­
nisztratív államtitkárrá, továb­
bá ugyanezen minisztérium ru­
tinén főosztályához Kutkafalvi 
Miklós drt politikai államtitkár­
rá nevezte ki.

UJ vármegyei kormány- 
biztosok.

Budapest, aug. 21. A kormány 
Vasmegye kormánybiztosává 
Herbst Géza, volt alispánt, Mo­
son vármegye kormánybiztosává 
Szontágh Jenő volt kormány­
biztost és Sopronmegve kor­
mánybiztosává Fercsák Jenő 
soproni főjegyzőt nevezte ki.

A nyugati megyék ügye 
a békekonferencia előtt.

Páris, aug. 21. A legfőbb ta­
nács tegnap Renner dr. állam- 
kancellárnak a nyugat-magyar­
országi területről' szóló jegyzé­
kével foglalkozott. A döntést 
elhalasztották Az a bizottság, 
amelyet a különböző német­
osztrák ulli-njavaslatok előadói 
válaszának összegyűjtésével bíz­
tak meg. ma reggel ülést tar­
tott

Becs, aug. 21, Az Abend je­
lenti Genien át Parisból Ab­
ban a bizottságban, amely 
Ausztria uj határait tárgyalja, 
a cseh-szlovákok és délszlávok 
rámutattak arra a körülményre, 
hogy a legfőbb tanácstól meg­
kapták az engedelemmel, hogy 
Nyugat-Magyar ország bizonyos 
részét megszállják. (Az Abend 
megjegyzése: A csehek és dél­
szlávok már éllek és ezzel az 
engedelemmel)

Magyar munkások 
országos pártja

Budapest, augusztus 18. Ked­
den délelőtt száztagú munkás- 
küldöttség jelent meg a minisz­
terelnökségen A küldöttséget 
Perényi Zsigmond báró belügy­
miniszter fogadta
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A küldöttség szónoka, Barta 
Jeuő bejelentette a miniszter­
nek, hogy a munkásság egy 
része tegnap elszakadt a szo­
ciáldemokrata párttói és az ő 
elnöksége alatt megalakította a 
Magyar Munkások Országos 
Pártját. A nemzeti alapon szer­
vezkedett munkásság kéri el­
ismertetését és kéri a minisztert, 
hasson oda, hogy szakszerve­
zetek úgy a most alakult mun­
káspárt, mint a keresztény 
szocialista párt mnnkásait is 
kötelesek legyenek munkával 
ellátni és munkanélküli segély­
ben részesíteni. A szakszerve­
zetben nincs helye a politiká­
nak. A munkások ezután gon­
doskodni fognak, hogy a bol- 
sevizmus itt föl ne üsse a fejét, 
hogy ne állítsák őket befejezett 
tények elé. üdvözölte a kor­
mányt és kérte támogatását.* 

Perényi Zsigmond báró bel-

A Budapesti Közlöny keddi 
száma közli a belügyminiszter 
következő rendeletét:
Valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőiének és a budapesti 
államrendőrség főkapitányának

A kormányzati rendszerben 
beállott változás alkalmával több 
oldalról hangzik el az az aggo­
dalom, hogy az elmúlt rend­
szer hívei kíméletlen üldözés­
ben fognak részesülni.

Az ilyen alaptalan aggodal­
makkal szemijen kijelentem, 
bogy a jelenlegi kormány a 
szigorú jogrend alapján áll; 
egy lelől tehát kíméletlen szigo­
rúsággal megtorol minden bűn­
cselekményt, másfelől azonban 
ártatlanokat üldözni, megfélem­
líteni vagy épen meyktnozni 
nemcsak nem kíván, de azt nem 
is engedi.

Nem akarjuk ugyanis a letűnt 
rendszer gyűlöletes példáját 
követni, amit épen mi ítéltuuk 
el miudég a legerősebben.

Szigorú miheztartás végett 
utasítom ennélfogva az első 
fok ti rendőrhatóságokat, hogy 
letartózialúsnak csak azokkal 
szemben van helye, akiket va­
lamely konkrét Oüncselekmény 
gyanúja terhel, vuyíj akiknek 
a Letartóztatása a jogszabályok 
értelmében egyéb okból indokolt 
és jogosult.

Különösen ügyeljenek arra a 
rendőr hatóságuk, hogy névtelen 
jeljelemesekbűnvádi eljárásnak, 
kivátlképen pedig letör lóz túl ás- 
nuk csuk ükkor szolgálhatnak 
alapjául, ha azokban olyun 
konkrét lengek foglaltatnak, 
amelyeknek valósaga es ez ala­
pon valamely konkrét bűncse­
lekmény fennforgása megálla­
pítható. A hatóságokat egyéni 
hosszúból eredő alaptalan vá­
daskodással félrevezető egyének 
ellen a legszigorúbb megtorló 
intézkedéseket kell megtenni.

A közelmúlt rémnapjaiból 
ered továbbá az az ideges aggo­
dalom is, mely a letartóztatot­
takkal való rossz bánásmódra 
és kínzásra vonatkozik

Figyelmeztesse a rendőrható­
ságokat, hogy sem a jogrenddel, 
sem az emberszeretettel nem 
egyeztethető össze az a a ad-

ügyminiszter az üdvözlésre me­
leg szavakban válaszolt

— Örömmel veszem tudomá­
sul — mondotta többek között 
— hogy a munkásság között 
olyan mozgalom indult meg, 
amely abban nyer kifejezést, 
hogy a munkások belátják, 
hogy ők is éppen olyan ma­
gyarok, mint mi. Én úgy látom 
a nemzet jövőjét, hogy ezt csa­
kis úgy lehet biztosítani, ha 
végre az osztályharcok meg­
szűnnek. amelyeket mégis csak 
mesterségesen idéztek elő. Le­
het-e mondani, hogy ez prole­
tár, ez meg burzsoa ? Szeret­
ném tudni, mi a különbség 
köztünk? Ez a magyar haza 
összekapcsol bennünket. Itt szü­
lettünk, itt szívtuk a kultúrát 
magunkba. A nemzet jövőjét 
csak akkor látom biztosítva, ha 
az osztályokat vállvefett mun­
kában lehet egyesíteni.

állatias kegyetlenség, amely az 
ártalmatlanná tett gonosztevő­
nek testi megkinzásában, vagy 
lelki győtrésében keresi és ta­
lálja kielégülését.

Ezért a letartóztatottakkal 
való kegyetlen, vagy anbei leien 
bánásmódot a leghatározottab­
ban elitélein és szigorúan meg­
tiltom. 11a mindezek elleneve 
ilyen eset tudomásomra jutna, 
a rendelkezésemmel szembe­
helyezkedő ilyen közeg ellen, 
mint aki állásának betöltésére 
méltatlan, a leykiinéleUenebb 
szigorúsággal fogok eljárni.

Felhívom (alispán, polgár- 
mester, főkapitány) urat, hogy 
ezt a rendeletemet tudomás es 
szigorú alkalmazkodas vegeit az 
elsőloku rendőrhatóságokkal 
haladéktalanul közölje és annak 
megtartása felett személyesen 
őrködjék.

Keli Budapesten, 1919. évi 
augusztus hó 17-iken,

Perényi sk., 
belügyminiszter.

Statárium Budapesten
A budapesti »Reggeli Hűek« 

című lap a kővetkező hirdet­
ményt közli :

A magyar igazságügyminisz- 
ter a minisztériumnak az 1912. 
évi LXlll. t, c. 12. §-anak 4. 
pontja aiapjan kiadott rendelete 
érteimében a belügyminiszteriéi 
es hadügyminiszterrel egyetértve 
a budapesti büntető törvényszék 
területére a rogtönbiráskodas 
(statárium) kihirdetését rendelte 
el — e hirdetmény közzététele 
után elkövetett következő oün- 
csulekmenyekre: 1. a hűtlenség­
re, 2, a lazadasra, 3. a gyilkos­
ságra, 4. a szándékos ember­
ölésié, 5. közegészség ellen ha­
lai okozásával elkövetett bűn­
tettre, 6. a rablásra, 7. a gyúj­
togatásra, 8. a vizaradás okozá­
sának bűntettére, V. a vaspályá­
kon, távírdákon (távbeszélőn) 
vagy hajókon elkövetett kozve- 
szciyü cselekmények bűntetteire 
nézve.

Felhívom a lakosságot, hogy 
minden rendzavarástól óvakod­
jék, mert aki a fentebb megje­
lölt bűncselekmények valame­
lyikét elköveti, rögtönltéiő eljá­

rás alá kerül és hatlálai btin 
hődik

Budapest, 1919 augusztus 20
A budapesti büntető
törvényesek elnöke.

Kiadják-e Kun Bélát?
Bécs, aug. 21. Az itteni köz­

vélemény kizárólag a magyar 
országi eseményekkel foglalko­
zik. Néháy nap óta mindenütt 
csak arról a kérdésről vitat­
koznak, vájjon az osztrák kor­
mány kifogja-e adni Kun Bé­
lát a szövetségeseknek, vagy 
sem.

A Neue'T'reie Presse mérték­
adó körökből azt jelenti, hogy 
Német-Ausztria a szövetségesek­
nek Kun Béla kiadására vonat­
kozó megkeresését visszauta­
sította volna és tényleg nem 
fogja kiadni a szovjetvezért

Kalmár és Dovosák 
népbiztosok letartóz­

tatása
Budapest, aug. 21. Az ügyész­

ség rendeletére letartóztatták Kal- 
már Henrik nemzetiségi népbiz 
tost és Dovcsák Antal népbiztost 
Kalmár működésének főterülete 
Sopron és vidéke volt, ahol egy 
Bors László nevű költő utján 
igyekezett forradalmasítani a de­
rék németajkú lakosságot. Dov- 
csők Antalt már napok óta ke 
resté a rendőrség. Előbb a fővá­
rosban bujdosott majd Újpestre 
került s a detektívek itt fogták ei.

Heil war liszt 
köteles léiéiül jelentkezet

RENDELET.
Mi, a Hadtáp- és katonailag meg­

szállott területek főparancsnokága, az 
Erdélyi csapatok parancsnokságától 
kapott 2919. sz. rendelete alapján 
elrendeljük: 1. Az összes magyar 
tisztei, akik nem szolgálták a vörös 
hadseregben és akik a román csapa­
tok által elfoglalt egész területen 
találtatnak, hadifoglyoknak tekintet 
nek. Ok tartózkodási helyükön lesz­
nek internálva és hetenkint egyszer 
az illető tér parancsnokságnál tartoz­
nak jelentkezni. Azok, akik Debre- 
ezen város és környékén laknak és 
találtatnak, a debreczeni terparancs- 
noksagnái tartoznak jelentkezni, az 
alábbi kimutatás szerint. 2. A ro­
mán csapatok által elioglalt egész 
torületeu teljes szigorral tiltatik meg, 
hogy a magyar tisztek továbbra is 
egyenruhát viseljenek ; kivételt ké­
peznek e rende et alól a szolgálatot 
teljesítő csendőr- és rendőrtisztek 
akiknek felismertető jelük van. 3. Az 
összes igazolványok és felhatalma­
zások, amelyek különböző román 
katonai parancsnokságok által a tisz­
tek egyenruuaviseleie megengedte- 
tetr, ezen rendelet életbeléptetesével 
hatályát veszti és érvénytelenné válik.
4. Debrtczen város és környékén 
tartózkodó összes magyar tisztek 
heteidként egyszer a debreczeni ro­
mán terparaLCsnokságual jelentkezni 
tartoznak a Következő sói rendben :
a) Minden hétfőn : A—C-íg bezázólag
b) „ kedden: D—F-ig ,
c) „ szerdán: G—J ig „
d) „ csütörtökön : K-M-ig „
e) „ pénteken : N—P-ig „
1) „ szombaton: H—1-ig „
g) „ vasárnapon : U—Z-ig „
5. a je.en rendeletben foglalt hatá­
roz«,ok az összes magyar tisztjelöltök 
és katonaiskolák növendékeire te 
vonatkoznak. 6. Akik a fenti rende­
lettel! foglalt határozatok ellen véte­
nek, illetve eleget nem tesznek, hadi 
törvényszék elé lesznek állít,a és 6 
hónaptól 1 évig terjedő bői töunel és 
öUOO —10,000 leiig terjedő pénzbír­
sággal, vagy mindkettővel lesznek 
megbüntetve. 7. Ezen rendelet ellen-
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Csak a bűntetteseket szabad 
letartóztatni

A belügyminiszter a fatartó?,tatásokról és 
& letartóztatottakkal való bánásmódról
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szcgülései királyi biztosok, hadbírók, 
tfrparancsnokségok, csendórtisztek 
tu rendőrtisztek által lesznek meg­
állapítva. 8. Ezen rendelet 1919 
augusztus 16-lkával lép éleibe.
A Hadtáp- és katonailag megszállott

területek főparancsnoksága:
MICHAE8CU, 

kormányzó tábornok.
ALIMAN8SCU ezreden 

Vezérkari fOuük.
_ui—wmi—iin mii...nini—~(i------

fl szállodai add sem 
aéphajtható

A tanács főispáni jóvá­
hagyást kér

A kávésok és cukrászok után 
ma a szállodatulajdonosok for­
dullak bendvánnyel a tanács­
hoz, hogy a szállodai adó ellen 
tiltakozzanak.

A beadványban kijelentik, 
hogy a szállodai adót törvé­
nyesnek és magukra nézve kö­
telezőnek cl nem ismerik, mi­
után a megye a kormány első 
rend ele te közigazgatási tekin­
tetben az 1918 október 3i-ike 
előtti állapotot visszaállitotta. 
lebál az uj szabályrendelet is 
csak a közgyűlés és a belügy­
miniszter jóváhagyása után lép­
tek életbe.

Az elvi tiltakozáson kívül fel­
sorolja a beadvány azokat a 
iechnikai nehézségekéi is, ame­
lyek a szállodai adóra vonat­
kozó szabályrendelet vegvebaj- 
tását megnehezítik, illetve lehe­
tetlenné teszik és az egyénen­
kénti adózás helyett a szobák 
után való megadóztatást ajánlja. 
Mivel pedig törvény szerint 
senkisem kötelezhető arra, hogy 
térítés nélkül végezzen munkát, 
azt kéri a beadvány, hogy a 
szállodákban befolyó adónak 
legalább a 28 százalékát keze­
lési költség elmén a szállodá­
sok kapják.

A tanács Vargha Elemér dr. 
Ib. főjegyző javaslatára úgy 
határozott, hogy a szabályren­
deletet kormányhatósági érvé­
nyű jóváhagyás végett a főis­
pánhoz leszi át.

A junius 24-iki elleforradatom
A népbiztosok menekülése a szovjetházból

Angol törvény 
az árdrágítók ellen

Amerikában több gyárost 
letartóztattak

Páris, aug. 21. Londonból 
jelentik, hogy az akóház vita 
nélkül megszavazta az árdrá­
gítók ellen hozott törvényt. A 
törvény alapján az árdrágítók 
ellen külön törvényszékét léte­
sítenek, mely a gyárosok, kis­
kereskedők és a fogyasztók 
képviselőiből áll és az árdrá­
gítókat a formalitások mellő­
zésével azonnal pénzbírságban 
marasztalhatja el, vagy elzá­
rásra Ítélheti. Az uj bíróságo­
kat a polgári bírósagok min­
tájára három lóriimra osztják, 
a legfolsőbb fórum ítélte ellen 
felebbezni nem lehet.

S gyógyszertárai
éjjeli ügyelet©

A debreceni gyógyszertárak a 
következő sorrendben tartanak éj­
jeli ügy eletet:

Péntek: Nap — Eerencz Jo- 
zsef-H. 3., Kossuth Lajos — ke- 
rencz József-vt. 30,, Csillag — Ar- 
páddér L, Arany Sas —■ Hat- 
van-u, 60

A Reggeli Hírek leírja 
a júniusi ellenforradalmat, 
amelynek sok eddig ismeretlen 
részletét tárja elénk. A junius 
24-iki forradalom — Írja a lap 
— nem sikerült, mert nem volt 
kellőleg megszervezve. Mikor 
az Egels kaszárnya tüzérei rá­
lőttek a Margitszigetre és a rá­
kos! rendező pályaudvarra s a 
kis ludovikások elfoglalták a 
József központot, minden a 
proletárdiktatúra alatt megsa- 
nyargatott becsületes szív fel- 
dobogolt. Remény szakadt fel 
mindenkiben. Közben megszó­
laltak a Hungáriára szegzett 
monitorok. A szovjet-ház, a 
Gizella tér s a Dorottya utca 
környéke nyomban megtelt bőr­
kabátos terroristákkal, autóval, 
gépfegyverrel. A Hungáriában 
tartózkodott népbiztosok: Kun, 
Ágoston, Szántó, Fiedler revol­
verrel a kezükben, terrorista 
elviár.sakk id körülvéve, gyalog 
siettek a Gizella-téren át a Do- 
rottya-utcai Magyar király 
szállóba, ahol Haubrich had­
testparancsnok székelt. A nép­
biztosok és legényeik megszál­
lották a hadtestparancsnoksá­
got és Haubnchnak formálisan 
a nyakára üllek. Ettől kezdve 
Haubrich csak szolgai végre­
hajtója volt Kunék parancsainak 

A népbiztos-e,vtársak haláira- 
váltan, reszkető inakkal várták 
a fejleményeket, mialatt Szá­
mú e 11 y csapatokat szedett ösz- 
sze a laktanyákban, gépfegyve­
res teroristák száguldottak szét 
a városba s megkezdődött a Lu- 
dovika és a József-központ el­
len a vörösek felvonulása. Már 
borzalmas látvány volt az is, 
amit a bizonytalanság első órái­
ban a Dorotíya-utca és a Gizel­
la-tér képe nyújtott, hol az iz­
gatott s idegesen szaladgáló ter­
ror-legények inzultáiták a várat­
lan események áltál az utcán, a 
Dunaparton meglepett és rémül­
ten hazaigyekvö lakosságot. Ész 
nélkül lövöldöztek, fegyverrel, 
revolverrel, gépfegyverrel s út­
ját állták, sem előre, stm bátra 
nem eresztették a kapualjakba 
szorult, kétségbeesetten siro nő- 

; két, gyermekeket, 
i Az igazi terrorgazság azonban 
' csak estefelé kezdődött meg.
! Mindenki, aki az utcára merész- 
! kedett, vagy akinek az ablakán 
; a legcsekélyebb világosság szü-
■ rödölt ki: gaz ellenforrada.már, 
i burzsuj volt s végeztek vele a

terroristák. Az ürü&y tudniillik 
i az volt, hogy fényjeleket adnak 
. le az ellenforradalma burzsoák, 

Az éj folyamán nyilvánvalóvá 
vált, hogy az ellenforradalmi ki- 

1 sérlet kudarcot vallott. A letar
■ tóz tatások, halálos Ítéletek tö- 
í tömegesen követték egymást.

Kun rikácsoló ban on parancsolt 
Haubichra:

— Holnap akasztatunk! Érti? 
Megéitette ?

Többszöri ismétlés után Haub­
rich rezignáltan válaszolt:

— Természetesen.
Az entente missziónak még az 

éjjel történt közbelépése tolytán 
— hála Istennek — Kun Béla 
tervei nem valósulhattak meg.

A kunszentmxklós duna- 
pataji fölkelés.

Junius 20-lka körül úgy a 
Dunántúlon mint kü'önősen a

Duna és Tisza között Kunszent- 
miklústól délre Dunapatajig s a 
többi községben is igen komoly 
mértéket öltött a fegyveres föl­
lépés a vörösek briganti hadjá­
rata ellen.

A kunszentmiklós-dunapataji 
»parasztlázadás« leverésére a 
vörősörhadosztály egy karha­
talmi ezredét küldték ki Kun- 
szentmiklósra Fehéz ezredes pa­
rancsnoksága alatt, aki meg is 
kezdte elönyomulósát és a föld­
mi velő nép sima lefegyverzését.

Kunékat azonban nem elégí­
tette ki az ezredes eljárása és 
ezért Szamuellyt küldték 
utána pribékjeivel. Ez a véreb 
aztán nemcsak hogy elszedte a 
falusi nép kékpénzét hadisarcul, 
nemcsak a marháját hajtotta cl 
mindenkinek, hanem hozzálátott 
a felszabadulásáért végső elke­
seredésében fegyverbe kénysze- 
ritett becsületes magyar lakos­
ság megtizedeléséhez. Első sor­
ban tisztekre vadászott, de gyil­
kos dühe nem kímélte a pa­
rasztságot, sőt az asszonyokat, 
gyermekeket sem.

A hajmeresztő kegyetlenségek­
ről Fehér ezredes részletes fel­
jelentést adott be az entente- 
missziónak. Kunék megneszeltek 
a dolgot, az ezredest Lenin-fia- 
ikkal elfogatták és félnoltra ve­
retlék. Fehér még augusztus első 
napjaiban is a XVlI-es helyőr­
ségi kórházban volt ápolás alatt.

Haubrich, a volt IV. had­
test parancsnoka, úgy intézke­
dett, hogy a fölkelés leverése 
közben elfogottak Budapestre 
szállitandók, ahol a központi 
forradalmi törvényszék fogja 
ügyüket tárgyalni. Ezzel szem­
ben Kun Béla, aki időközben 
hadseregföparancsnok-helyeitessé 
lett, 24-en ezzel a pár szó tar­
talommal táviratot Küldőit Sza- 
mueliynek :

»A letartóztatottak Budapestre 
szállítása mellőzendő.«

Ma már minden újságolvasó 
tudja, milyen gyilkos érteiem rej­
lett e néhány ártatlannak látszó 
szó mögött.

40 csendőr gyilkosa
Budapest, aug;. 21. A kommu­

nista rémuralom végrehajtó szer­
vezetének több oszlopos tagja ke­
rült ismét a rendőrség kezébe. 
Gonosztevők, gyilkosok, vérengző 
vadállatok vannak a letartózta­
tottak között. Díszpéldánya a tár­
saságnak Birinyi Béla, a hírhedt 
Birinya-dandár főparancsnoka. 
Fii nem nőtt többé ott, ahol ez a 
dandár megjelenít. Gyilkolás és 
rabiás jelezte az útját. Birinyi 
Béta irányítója volt a terror-fiuk 
mozgó-csoport jártak, amely a vi­
déken garázdálkodott.

Hurokra került Breznai Ferenc 
is. Ez a véreb egyike volt a leg­
vérengzőbb fenevadaknak. Egyéb 
gaztettei között negyven csendőrt 
lövetett halomra s több ártatlan 
embert a saját kezével küldött a 
másvilágra. Letartóztatta a rend­
őrség klekért Ferencet aki Kor­
vin Ottónak, a politikai nyomozó 
osztály hírhedt főnökének egyik 
legvérengzőbb embere.

A Szentendre város határában 
levő erdőben a napokban agyon­
lőtte magát a hírhedt kommunista 
linglaender Fülöv. aki annak ide­
jén hsdottrablást követett •»

Elfogták
a bajor vörösök vezérét

Paris, augusztus 19. A 
Temps irja: a Müncheni sparta- 
kista vezért, Levint, aki Eisnet 
meggyilkolása után kezébe ka­
parintotta a hatalmat, az Allge­
meiner Tiroler Anzeiger szerint 
a brenneri szorosban az olasz 
határőrség letartóztatta.

Az orosz származású Levin — 
Lenin és Trockii személyes ba 
rátja. Ékesszólása, erélye, tevé­
kenysége folytán fontos szere­
pet játszott a második bajor for­
radalomban; ő volt az. aki a 
müncheni munkásokat a bolse 
vista tanok elfogadására rábírta.
A terrorista intézkedések, ame­
lyeket rövid diktatúrája alatt 
tett. véres megtorlást provokál­
tak.' Barátai közül Landauert 
meggyilkolták, Niessent kivé­
gezték, Poliert, Sontheimert. stb. 
várfogságra Ítélték. Egyedül Le- 
vinnek sikerült elmenekülni a 
nyomozás elől.

A müncheni spartakisták volt 
vezérét fimsbrucka szállították.
ínymcsíi «mn« *ygan*^<w<M&Hfcviir ifnWVC

Hazajött egy debreceni 
nepbiztos-helyettes

Debrecenből elvitt értékek 
és ékszerek

A ma reggeli vonattal haza 
jött Budapestről Kardos Lipót 
szövetkezeti igazgató, a debre­
ceni kommunista-uralom helyet­
tes pénzügyi népbiztosa, aki a 
kommunisták menekülésekor a 
debreceni ékszerészeknél lefog­
lalt ékszereket és a Hitelbankban 
összegyűjtött értékpapírok egv- 
részét vitte fel Budapestre.

Már ma délelőtt előállították 
a rendőrségen, hogy számon 
kérjék tőle az elvitt értékekei, 
Kardos előadta, hogy a Buda­
pestre felvitt ékszereket és ér­
tékpapírokat a Debreceni Hitel­
bankban csomagolták be három 
bőröndbe és két kisebb táskába, 
melyeket ö vitt fel a fővárosba. 
Budapestre érkezve azonban 
nem adta át az értékeket a pénz 
iigyi népbiztosságnak, ahol több 
mint valószínű, hogy a sok ké­
zen átmenő leltározáskor az ék­
szerek nagyrésze eltűnt volna. 
Hogy az ékszereket a leltározás 
veszélyétől megkímélje, a bőrön­
döket és táskákat egy kis budai 
bankban helyezte el, ahol azí 
mondta, hogy azok egy értékes 
irattárt tartalmaznak. A bank­
ban volt egy bizalmas embere, 
aki három naponkint értesítette, 
hogy sértetlenek-e még a leté­
tek. Elutazásáig, az ö tudomása 
szerint, a bőröndök és táskák 
érintetlenek voltak. Kardos a 
bőröndöknek és táskáknak a 
bankban való elhelyezését a 
bank nyaklójával igazolja.

Elmenekülése óta Budapesten 
semmiféle szerepet nem látszott, 
amire legjobb bizonyíték, hog\ 
az oly nehezen megszerezhető 
utazási igazolványt megkapta.

A rendőrség a legújabb bel­
ügyminiszteri rendelet értelmé­
ben folytatja le Kardos ellen 
az eljárást. Már ma is több tanút 
hallgatott ki, liogy Kardos deb­
receni szerepléséről igaz, tiszta 
képet alkothasson és terjeszthet 
sen fei az államügyé«ín*k
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Hindenburg a politikai pályán
A tábornagy belépet a ne71^ti Pártb^‘ 

Trónra akarja segíteni 11. Vilmost
Berliin, aug. 21. Hindenburg 

nem veszítette el reményét, 
hogy Vilmos exesászárt meg­
mentse a nemzetközi törvény 
széktö! és öt a közel lövőben 
visszaültesse a német trónra, 
mivel urának, akihez, hit ma 
radt, nem tudott többé katonai­
lag megfelelően szolgálni. Hin

Német törvényszék 
a háborús felelősség

megállapítására
Berlin, aug. 21. A weitnari 

nemzetgyűlés behatóan tárgyal­
ta az uj német törvényszék ala­
pításának kérdését. Ez a tör­
vényszék tíz összes politikai 
pártok képviselőiből áll és az a 
rendeltetése, hogy a háború ki­
töréséért való felelősséget és Né­
metország vereségének okait 
megállapítsa. Mint hírlik, a tör­
vényszéknek 50 tagia lesz és 
rendelkezésére fog állani az 
egész bizonyítási anyag, bele­
értve a titkos diplomáciai irato­
kat is, hogy a teljes igazság sze­
rint Ítélhessen. A német közvé­
lemény reméli, hogy ennek a 
törvényszéknek a fölállításával 
gyöngíteni fogják *a szövetsége­
seknek azt a törekvését, hogy 
maguk büntessék meg a háború 
kitörésében vétkeseket.

' Brazília békéje
Brienos-Ayres, augusztus 

21. A brazíliai parlament tegnapi 
ülésén megszavazta a Németor­
szággal kötött békeszerződés ra­
tifikálásáról szóló törvényjavas­
latot

Megindult a német- 
amerikai hajóforgalom
Berlin, augusztus 21. Né­

hány nappal ezelőtt újból fel 
vették a rendes hajóforgal­
mat Hamburg és Észak 
Amerika között A német ha­
jók utasokkal és német kiviteli 
árukkal már útnak indultak és 
Amerikából is érkeznek napon 
ta gőzösök Hamburgba, melynek 
kikötőjében igy újra élet van és 
egyszerre a megélhetés is ol­
csóbb lett.

P á r i s, augusztus 21. A fran­
cia sajtó rámutat arra, hegy ez 
amerikaiak siettek biztosítani 
maguknak a német piacot. A 
lapok nem találnak más magya­
rázatot erre, mint hogy Ame­
rika már a békeszerződés 
ratifikálása előtt felvette 
Németországgal a hajófor­
galmat és mindenféle árut ol­
csó áron igyekszik szállítani a 
németeknek. A francia sajtó fel­
szólítja a kormányt, hogy azon­
nal nyissa meg a német 
határokat a francia keres­
kedelem részére, nehogy tel 
jesen elkéssék

A teeoheni kérdés.
Pár is, aug. 21. Miután sem 

a cseh-Ieugyrí bizottság K cakó­
ban, sem a cseh szlovák dele­
gáció Párishan nem tudott meg-

denburg, miután beadta lemon 
dását, rnont politikai utón kísérli 
meg ideálja megvalósítását, ez­
ért most belépett a német nem 
zeti pártba, amely Hindenburg 
számos hívével megerősödve, 
bizonyára jelentős politikai ha 
lalorn les? Németországban.

egyezni a tescheni kérdésben 
külön bizottságra bízták, hogy 
az ötös tanácsnak a kérdés 
megoldására vonatkozó javas­
latot Ierjesszen elő

A bolgár béke
Paris, augusztus 21. Az ötös 

tanácshoz közelálló po itikai sze­
mélyek közlése szerint a bolgár 
delegációnak még ezen a héten 
előterjesztik a békeszerződést, 
minthogy az érdekeltek már az 
összes nagyobb kérdéseket m g- 
oldotiák.

Sadia, ée Egyiptom 
muzulmánjai Török­

országért
Páris, augusztus 21. A lon­

doni sajtó kedvetlenül ír arról 
az erős mozgalomról, amely An- 
golország muzulmán alattvalói 
között Törökország javára mu­
tatkozik. Indiai és egyiptomi ma­
gas muzulmán személyiségek fel­
tűnést keltő emlékiratot küldtek 
az angol kormánynak, Emlékez­
tetik a kormányt arra az ígére­
tére, hogy Törökországot nem 
fogják kiűzni Európából és most 
azt követelik, hogy Konstanti­
nápoly íeltétenüi maradjon a tö­
rököké és ne szabjanak Török­
országnak nagyon súlyos felté­
teleket, nehogy életképtelenné 
tegyék.
Az Egyesült Államok 

és Mexikó viszálya
Róma, aug. 21. fSzikratúvirut.) 

Parisból jelentik: Az Egyesült 
Államok és Mckiko között a vi­
szony feszültebb, mint valaha. Az 
amerikai lapok azt mondják, hogy I 
a viszály kit orv se várható és i 
Nagvbrittaiaiia hozzájáru l ahoz, i 
hog.v az Egyesült Áramok cinnek- 
tat far Mexikót.

az uj sz.e*b kormány
Beigrátl, aug. 2). Az uj kor­

mányt a demokrata blokk é.s a 
szocialista part tagjaiból alakitol- 

j lak meg. Miniszterelnök: /M’T 
i dovics, külügyminiszter; Trum- 
I bics. belügyminiszter; Pribicsc 
j vies, hadügyminiszícr: Bugyii s 
j tábornok. Ezeken kívül négy mi- 
I uiszterc a szociáidempkrata part 
I tagjai közül neveztek ki.

il oári koronát 
JEWmanoveaki hercegnek 

ajánlják fel
Becs, aug. 21. (A M. T. I. ma- 

gánjclentése.) A Sonn- und Mon­
tagszeitung közlése szerint a kö­
vetkezőket jelentik a Telegraphen 
Compassnak Londonból: A Daily 
Telegraph értesülése szerint 
Moszkvából szikratávirat érke­
zeit, amely elmondja, hogy a 
Szibériában levő orosz csapatok 
fölajánlották Kuropatkin berreg­

nek az orosz cári koronát. Kuro­
patkin visszautasította ezt az 
ajánlatot. A cári koronát most 
Rornanovszki hercegnek, a Ro- 
manow-család ifjabbik ága egyik 
tagjának ajánlják fel.

A bajor kormány 
visszatért Münchenbe.
Bécs, aug. 21 A Neuer Wie­

ner Tageb alt jelenti Bamberg- 
ból: A bajor kormány ma 
visszaköltözött Münchenbe. 
Bmnhergbe április elején köl­
tözött. amikor Münchenben ki 
kiáltották a tanácsköztársaságot.

I HÍREK. j
■sí•>**»>»**♦ ^

Adófizetési iránti hirdet 
meny. Alulírott városi adóhiya- 
tal ezennel felszólítja mindazokat 
az adózókat, akik a községi adó­
id könyvben előirt és az 1909. évi 
XI. t.-c. 26. §-a értelmében ese­
dékes adótartozásukat e hó 15-ig 
be nem fizették, hogy azt. járu­
lékaival együtt, a jelen hirdet­
mény közhírré tételétől számított 
s napon belül, vagyis c hó 28-ig 
az alulírott városi adóhivatalnál 
annál is inkább fizessék' be, mert 
ellenkező esetben ellenük a zálo- 
golási eljárás azonnal meg fog 
indíttatni. Debrecen, 1919 augusz­
tus bó 19. Városi Adóhivatal.

Bábatanfolyam, A debre­
ceni tudományegyetem sziilé- 
szet-nőgyógyászati klinikáján <a 
volt bábaképző-intézetben) folyó 
év szeptember havában 5 hóna­
pos bábatanfolyam kezdődik. 
Felvételi feltételek megtudhatók 
a klinika irodájában. Debrecen, 
1919 augusztus 18. Dr. Kenézy 
Qyuia egyetemi tanár, a klinika 
igazgatója.

Aa oio.au beriet. G^ar- 
mati István, a város beisöohati 
négyezer holdas birtokának bér­
lője, aki á" novemberi forrada­
lom óta szenvedett óriási károk 
miatt a bérletből kilépni óhaj­
tott, közölte a városi tanáccsal, 
hogy Pappier Géza és társai 
hajlandók tőle a bérletet a hát­
ralevő időre a varossal szem­
ben fennálló összes követelmé­
nyek teljesítésével átvenni. A ta 
is ács a oejeientést jóváhagyólag 
tudomásul vette és megbízta a 
tiszti főügyészt, hogy a bérleti 
szerződést Pappier Géza és tár­
saival kösse meg.

— Felhívás. Mindazon t. szü­
lők, akiknek gyermekei még Bu­
dapesten vannak, hazahozataluk­
ra vonatkozó egyöntetű eljárás 
megbeszélése céljából felkeresni 
szíveskedjenek. Békés Lajos.

— A villamoBkocBi alatt. 
Révész Rudolf Homok-utba 31, 
sz, alatt lakó tiz éves hu tegnap 
délután leszédült a nagyerdei 
villamoskocsi lépcsőjéről és a 
kerekek alá került A fiú súlyos 
sérülést szenvedett a bal lábán. 
A mentők a közkórházba szállí­
tó.ták. A rendőrség megállapí­
totta, hogy a balesetért senkit 
Sím terhei felelősség.

— Korpautalványok átvétele.
A közélelmezési ügyosztály közli: 
Akik korpaigény bejelentési lap­
jaikat a lisztirodában benyújtot­
ták, korpautalványaikat szeptem­
ber elsejéig ugyanabban az iro­
dában, amelynél igénylikét beje­
lentették, átvehetik. Az utalvány 
átvételére jogosult az igénybeje­
lentési lan beadásáról szóló elis­

mervény felmutatásával igazolja 
magát. Azok a termelők, akik a 
termelt tejet a tejiroda utalványa 
szerint szállítják, korpautalvánv 
végett a tejirodában (Bethlen-u.
3.) jelentkezzenek. A többi terme­
lőket illető korpakiutalásról ké­
sőbbi hirdetmény fog rendelkezni.
Uj igénybejelentéseket a Hsz'iro 
dákban kell tenni. A jogosu’tsá 
got lehetőleg az állatok jár’at'e- 
veleivel kell Igazolni. Közélelme 
xési ügyosztály.

— Meghalt a Cunard társaság 
igazgatója. Londonból ielentik, 
hogy Inverchyde báró, a Cu- 
nard-társaság igazgatója meg­
halt.

— A zenede! tanárok feleb
bt zése. A városi zenede tanárai, 
kettő kivételével, beadványt in­
téztek a városi tanácshoz, mely­
ben íelebbeznek P. Nagy Zol­
tánnak a zenede helyettes igaz­
gatói állásban való alkalmazása 
ellen. A tanács a felebhezést a 
jog. és pénzügyi bizottságnak
adta .ki. . „ „

Balesetek munkakos-
ben. Várady Mihály gépmun­
kásnak, mialatt Késes-utca 56. 
számú házban fát vágott, a fa­
vágó gép levágta a jobbkeze két 
ujját. — Végh Eszter Szondy-u.
3. sz. alatt lakó tanulóleánynak 
a szecskavágó gép összeroncsolta 
a balkeze mutatóujját. — Sándor 
János 63 éves gazdasági cselé­
det szántásközben az ökör a 
szarvával oldalba döfte, úgy­
hogy az öregember súlyos sérü­
léseket szenvedett. Mind a hár­
mukat beszállították a közkór­
házba.

— A helyi vasút tartozása.
A világítási vállalat jelentette, 
hogy a helyi vasút a gyermek­
jegyek és az úgynevezett Salva­
tor jegyek után járó dijakat nem 
fizette meg. A tanács felhívja a 
helyi vasutat, hogy tartozását 
három napon be!ül fizesse meg, 
m rt ehenkező esetb n pert indít.

Eljegyzés. Nagy Imre teg­
nap tartotta eljegyzését Agárdy 
József vendéklős kedves leányá­
val, Emmuskával.

A nyári orvosi tanfolyam 
sokait vitatott ügyében Kenézy 
Uvula professzor beadványt in­
tézet a városi tanácshoz, mely ­
ben a tanfolyam előadóinak tu­
dományos működését ismertetve 
rámutat arra. hogy minden 
tárgyra a legmegfelelőbb elő­
adót választották ki. A tanács, 
miután a beadvány nem édinti 
a városi tanácsnak ez ügyben 
hozott legutóbbi határozatát, 
napirendre tért a beadvány fe­
lett.

— Halálozás. Förster Miklós 
mérnök, az erdőhivatal tisztvi­
selője. Förster főeddőtanáesos- 
nak, az erdőhivatal volt vezető- 
jenk fia. agvszélhüdésben meg­
halt.

—- Könyvtárakat és egyes
müvedet állandóan legmagasabb 
áron vásárol Aczél Henrik 
autiquáriuma. Első Takarékpalo­
tában. — Kívánatra házhoz me
gyek megtekinteni.
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— Nő bírák és nőttgyésxek.

A német kormány a képviselő 
ház elé terjesztett egy törvény 
javaslatot, amennyiben a nőket 
a bírósági és ügyészségi állá­
sokra képesítik. Úgyszintén meg­
engedik nekik, hogy végrehajtók 
és jegyzők legyenek.

— Horváth Nusl élet vesse- 
delemben. Aradról jelentik, 
Horváth Nusl, a debreczeni 
színház primadonnája, aki je­
lenleg Aradon tartózkodik, pén­
teken kisebb társasággal a ka­
tonai uszodába ment fürödni. 
A művésznő kitűnő úszó és 
igy nem elégedett meg azzal, 
hogy az uszoda helyén fűződ­
jön, hanem elment a vasúti 
hídig és onnan úszott lefelé. A 
Maros az utóbbi napokban na­
gyon megáradt és különösen a 
péntek délelőtti szeles idő erő­
sen felkorbácsolta a vizet, úgy, 
hogy merész vállalkozásnak 
látszott a szabad Marosban való 
fürdés. Horváth Nusi milsem 
törődött a szeszélyes Marossal 
és biztos tempóban szelte a 
habokat. Mikor azonban már 
közeiért az uszodához, cserben 
hagyta ereje, úgy, hogy pilla­
natra úgy látszott, mintha a 
viz alá merülne. A partról és 
az uszodából sokan nézték a 
művésznő bravúros, veszélyes 
vállalkozását. Egyszerre Hor­
váth Nusi maga is érezte, hogy 
veszedelmes helyzetbe került 
és segítségért kiáltott. Ebben a 
percben az uszodában lévők 
közül ketten hirtelen a habok 
közé vetették magukat és a 
művésznő mentésére siettek, 
aki már-már alámerült. A ka­
tonai uszoda közönsége érthető 
izgalommal leste a művésznőt, 
azonban Horváth Nusinak az 
ijedségen kívül semmi baja sem 
történt és jókedvűen mondta 
el ismerőseinek, hogy csak egy 
kis marosvizet ivott.

—■ Jó vitelt kommunista 
intézkedés. A város a köntös­
gát melletti tizenegy holdas le­
gelőt annak idején bérbeadta 
Papp Ferene és társának. A kom­
munista-uralom alatt a bérlőktől 
minden ellenszolgáltatás nélkül 
egyszerűen »elkommunizálták« a 
legelőt. A bérlők kérésére ma a 
városi tanács visszahelyezte őket 
a bérletbe

Letartóztatott apagyil- 
koa. Aradról jelentik: Ma dél­
előtt erős csendőri fedezet mel­
lett az aradi ügyészség foghá-
■BB——■W——————i
Létori éré őrgróf

- Regény — t-t)
Irt« SUE JENŐ,

A pecér tapasztalt vadászra ta­
lált Létoriéreban ; vallásos ko­
molysággal hallgatta minden sza­
vát és csodálkozása a legmaga­
sabb fokra hágott, amikor a báró 
azt parancsolta neki, hogy a ku­
tyákat hajtsa az istállóba és 
adjon enni nekik

Az udvarmester leszedte az 
asztalt, föltette a két meggyvizes 
kancsót, egy nagy cserépedény 
dohányt s a bárónak átnyújtott 
egy pipát. Az örgróf megtöltötte 
a pipát és igy szóit Létoriérehez, 
akihez egyre több bizalmat 
érzett ;

— Talán nincs terhére a do­
hányfüst örgróf? I

Az őrgróf felelet helyett óriási 
öblös pipát vett elő zsebéből és 
a tapasztalt dohányos ügyessé­
gével tölteni kezdte

zaba kisérték Trift József nagy- 
halmágyi gazdálkodót, akiről 
néhány nappal ezelőtt derűit ki, 
hogy apját meggyilkolta. A 
gyilkosság még április 15-én 
történt. A gazdálkodó ugyanis 
egy sértés miatt összeszólalko­
zott apjával, aki a veszekedés 
hevében baltával támadta meg 
a fiát. A fiú eleinte védekezett, 
de az apja mérhetetlen harag­
jában mindenáron rá akart 
sújtani fiára, aki ekkor kira­
gadta apja kezéből a baltát és 
azzal apjára ütött. Az ütés fején 
találta az öreget, aki nyomban 
meghalt. A zavaros időkben 
minden feltűnés nélkül simán 
eltemették az öreget és csak a 
szomszédok tudtak róla, hogy 
gyilkosság történt. Titokban sut ­
togtak egymásnak a falubeliek 
az öreg Triff haláláról, mig az 
eset a csend őrség tudomására 
jutott. így aztán Triff Józsefei 
letartóztatták és behozták Arad­
ra. Az ügyészség a meggyilkolt 
öregember hulláját ex hum ál­
tatni fogja.

— Életunt leány. A men­
tőket tegnap kihivtá* az Arany 
János-utca 27. száma házhoz, 
ahol Dankó Mária 32 éves sza­
kácsnő szublimátot iveit. A leányt 
beszállították a közkórházba, 
ahol elmendta, hogy öngyilkos 
akart lenni, mert nagyon bánkó­
dott nemrég elhunyt szülei után, 
Állapota súlyos.

— Elfogott zsebtolvaj. 
Teszler Lem Hatvan-utca 55. 
szám alatti lakes feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy 2300 koro­
nát kiloptak a zsebéből. A nyo­
mozás kiderítette, hogy a lopást 
Klein Márton rovott múltú pin­
cér követte el, akit a forradalmi 
törvényszék bocsátott ki a fog­
házból es a lopásban egy Stei­
ner Samu nevű társa segédke­
zett neki. A rendőrség Klein 
Mártont letartóztatta, Steinert 
pedig keresi.

— 3-4 középiskolát vég­
zett fiú tanulóul felvétetik He­
gedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részv.-társaság könyv- 
kereskedésében.

— Építőanyagok felszabadi 
tása, A debreceni ipartestület 
ács- és kőműves szakosztálya 
még márciusban a Margit-fürdő 
telepen az azóta megszűnt hadi­
anyag értékesítő részvénytársa­
ságtól barakkokat vásárolt, de 
átvenni nem tudta. Most az 
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— Hát ön is pipázik, örgróf 1 

ur ? kiáltott elragadtatva a várur. |
— Hát él az ember, ha nem 

dohányzik ? Ugyan, báró, van-e 
nagyobb gyönyörűség, mintha 
vadászatról hazajön az ember, 
vagy egy jó ebéd után elszív 
egy jó pipa dohányt és a lábát 
a kandalóhoz támasztva, meg­
iszik egy-egy korty meggyvizet, 
a Schwarzwaldnak ezt a vad szü­
löttét, amely véleményem szerint 
épp úgy túltesz a francia akovi- 
tán, mint a fajdtyuk a házi- 
tyukon

E merész hízelgés után sürti 
füstfellegbe burkolta magát az 
őrgróf

A várur a nagy iddogálás a'att 
fölélénkült. Feje talán nem ma­
radt olyan nyugodt és hideg, 
mint vendégéé, akire csodálattal 
és bámulattal tekintett és nem 
tudta megfogni, hogyan lehet egy 
gyöngének látszó test olyan erő­
teljes, hogyan tudott egy francia

ácsok és kőművesek arra kértéx 
a főispánt, eszközölje ki a meg­
szálló parancsnokságnál, hogy 
a megvett anyagot nekik ki­
adják.

— Oláh Gábor legkiválóbb 
s egyik legkedvesebb könyve a 
„Keletiek Nyugaton“. — Ezen 
könyvben bontakozott ki elő­
ször Oláh Gábor fényes írói te­
hetsége eredeti magyaros hu­
mora. A kötet tartalmazz^ még 
a „Meztelen asszony“ 
cimü kis színmüvét is. A szépen 
kiállított kötet ára 5 korona 50. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t, 
könyvekereskedésében.

— Falusi zsidók a cime Mó­
ricz Pál igen szépen kiállított 
novellás kötetének. A 21 eredeti 
igazi magyar, zamatos humoru, 
sok képpel diszitett elbeszélése» 
kötet ára 6 korona 60 fillér. — 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvekereskedésében.

Feldheim Testvérek
ruhaszükséglelét

(Sirály-ntca 4.) poszióárnháiában
beszeezni,

ahol állandó .ti választékos raktár
angol férfi, női ruha, costöm szövőtök 

és női ruhasolyniokhoo.

1 SZÍNHÁZ, i
Ä Honthy-est

H o n t hy Hanna előadó-estje 
kedden a Vígszínházban sok­
féle tekintetből különleges pro­
dukció volt. Elsősorban is 
olyan nagyszabású és hatalmas 
volt a program — harminc 
szám, — hogy minden tekin­
tetben elsőrangú teljesítmény­
ként kell elbírálnunk.

A program változatosságát, a 
aégy főrész összeállításában 
megnyilvánult merészséget frap­
pánsan igazolta maga az elő­
adás. Honthy Hanna énekes 
művészetéről nem kel! fráziso­
kat irni, hogy hangja minden 
fekvésben egyformán tiszta, 
hogy technikája briiliáns és 
hogy mindent a szivén át és 
szívből énekel, tudja minden 
szinházbajáró.

Teljesen uj oldaláról mutat­
kozott be a művésznő kabaré-

épp annyit, vagy talán még töb­
bet is inni és dohányozni, mint 
ö, a szűz kancsó, aki min­
dig diadalmaskodott a császári 
birodalom legnagyobb ivóin,

— Az ön kedvese egészségére, 
vendégem 1 — mondá tréfásan az 
örgrófnak,

— Az én kedvesemére? Az én 
kedvesem a vontcsövű fegyve­
rem, — felelt Létoriére, kényel­
mesen kinyujtózva a ttlz mellett, 
megpiszkálva azt csizmája orrá­
val, melynek talpa legalább egy 
hüvelyknyi vastag volt. — Vigye 
az ördög az asszonyokat, akik 
nem szenvedhetik a dohány, az 
égett bor és a kutya szagát a 
nélkül, hogy illatos üveget ne 
tartanának az orruk elé. Sokat 
tart az asszonyokra, báró ?

— Én jobban szeretem a sar- 
kantyupengést mint az asszonyok 
szoknyája suhogását, kedves ven­
dégem, de az én koromban ez 
már bölcseség tanácsa, —• mondá

l

dalok előadásával. A dalok ki­
válogatása a magyar kabaré­
költészet kincsestárából nagy 
intelligenciára és kifinomult íz­
lésre mutat, előadásuk pedig 
csak csak megerősít abban a 
véleményemben, hogy Honthy 
Hanna elsőrangú dlzőz. A paj­
kos frisseségtől a mélázó elmé­
lyedésig, a könnyed csevegés­
től a fájdalom hol suttogó, hol 
kitörő zokogásáig, a pikáns na- 
ivságtól a tragikus őszinteségig, 
mindenre megtalálta a kellő és 
illő hangot, játéka pedig meg­
nyilatkozásszerű megnyilvánu­
lása a nagy művészek ritka 
adományának, az el nem sajá- 
tilható, mert csak a művészi 
énből fakadó ösztönnek.

És last, but not least, a tán­
cok! ízlés, harmónia, könnyed­
ség, finomság és sok-sok érzés 
olvadnak össze művészi egésszé, 
melyet a technikai tökéletesség 
káprázatos öve tart össze.

Együtt és egészben uj, érde­
kes és értékes teljesítmény, si­
vár művészi életünkben esemény 
veit a Honthy Hanna-est, a mű­
vésznő forró ünneplése pedig 
jóleső bizonyság, hogy a művé­
szi szép háborús ballépése után 
lassan csak visszatér régi ked­
veseihez, akik megértik és érté­
kelik.

Meg kell emlékeznem Mally 
Károly karmesterről is, akinek 
zongorakisérete a legtökéletesebb 
és akinek önálló zongora száma 
biztos utat mutatott ahhoz a je­
lentős művészi pályához, mely a 
fiatal karmesterre vár. (11.)

Görög Olga dalest'élye a vár­
megyeházán. Az e heti hangver­
senyek között kiemelkedő helyet 
foglal el Görög 01ga dalestélye, 
amelyet erdélyi hangverseny- 
utjáról hazatérve, folyó hó 23-án, 
szombaton tart. A kedvelt pri­
madonna hangversenye iránt vá­
rosszerte nagy az érdeklődés.

ib Isloin-tiapi meWsefc
DKASE — Nagyváradi 

Egyetértés 3:0 (2:0) 1500
ember jelenlétében játszódott le 
szerdán a DKASE pályán a Nagy­
váradi Egyetértés mérkőzése a 
DKAsE-val, A mérkőzés elején 
a KASÉ erősen támad. 23-ik 
percben cornelböl Horeczky gyö-

a báró, nagyon csodálkozva, hogy 
az örgróf nemcsak az ö szoká­
saiban, hanem a szépnem iránti 
ellenszenvében is osztozott.

— Minden életkornak bölcse- 
sége ez, báró ur, — viszonzá 
Létoriére -- én legalább a dal­
nokok minden szerelmes hang­
szerét és minden buskomor cin­
cogását odaadnám egy öreg va­
dász kürtjéért.

— Tudja mit, — szólt a báró, 
miközben koccintott az őrgróffai.

— Halljuk, báró, — mondá az 
örgróf, újra megtöltve pipáját.

— Hallgasson ide. Mielőtt lát- . 
tarn önt, mivel tudtam, hogy el­
jön hozzám, hogy perében meg­
nyerjen, amely sajnálatomra. . . .

— Az ördög vigye a pert, báró, 
— szólt közbe Létoriére — aki 
ma este perről beszél, arra lesz 
kárhoztatva, hogy egy pohár 
vizet igyák

(Folyt, köv.)
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nyörü goolt fejel az Egyetértés 
kapujába. Az egyetértés igyek­
szik egyenlíteni, de minden igye­
kezete hiábavaló. Szotyori, maid 
Riskó szép lövése révén a KASÉ 
megszerzi a második és harma­
dik goolt Jók vo tak a KASE- 
ban Deutsch, Szotyori. Ökrös H- 
és az Egyetértésben Szabó cen­
terhalf. Káldi Zsigmond jó bíró 
volt.

DKASE Ib. DMTK Ib
3:0 (1:0).

DTE Törpe 1- Törpe I/b, 
2 : 0

DTE I b.—DNySC 1. 2 : 1 (2 : 0).
Kisebb számú közönség jelen­

létével zaj'ott le szerdán a ve­
retlen DTE I b. mérkőzése a 
DNySC-bal. A mérkőzés annyi­
val" érdekesebb volt. mert a 
DTE I b az idényben most kanta 
az első gólját. A DTE Tb. kezd. 
Az 5-ik percben Fried révén 
megszerzi az első gólt. A nyom­
dászok igyekeznek egyenlíteni 
de nem tudiák a DTE Ib vé­
delmét áttörni. A 22-ik percben 
Janek az oiíside-ben álló Fried- 
nek adia a lapdát. aki azt tiszta 
offslde-helyzetből hágóba juttat­
ja. A második félidőben a nvom- 
dász erősen támad és a 11-ik 
percben Wiener révén gólt lő 
a DTE Ibi. eddigi góltalan kapu­
jába. Ezután változatos a iátéx 
és eredménvnek marad a 2:1. 
A DTE I/b-böl .lanek. Lusztig 
és Kovács, a nyomdászból Wie­
ner jók voltak. Biró Horváth 
Pita volt. aki — esrv offsida-sól- 
:ól eltekintve tói bíráskodott,

DTE USA 7 : 0 (3 : 01.
A DTE. kezd, azonnal támad 

és már az első percekben veszé­
lyes helyzetet teremt az USA 
kapuja előtt. Az első gólt csak a 
17-ik percben lövi a DTE. de ez­
után gyors egymásutánban még 
ő gólt. A gólokat a két debreceni 
fiatal gól király: Kun és Kaiser 
lőtték. A mezőny legjobb em­
bere Simon volt. aki kitűnő 
technikájával és állandó leszc- 
reléseivel tette lehetővé a 7 gó­
los eredményt. Jók voltak még 
Weinstein. Hero és Krön. Nagyon 
iő volt az USA-ból Pozsgai 
Vince. Kupinszki is jó lett volna, 
csak az volt a baja, hogv össze­
sen két labdát kapott. Kifogásta­
lan biró volt Pongrácz Vidor.

DTE—KAC. Vasárnap délután 
a DTE a Kolozsvári Atlétikai 
Clubot látja vendégül. A mér­
kőzés annál érdekesebbnek kí­
nálkozik, mert a KAC jelenleg 
Erdély legjobb football-csapaita. 
A DTE Kolozsvárott léte alkal­
mával 0 :0 eredményt ért el a 
KAC-al szemben. Tekintettel 
arra, hogy a mérkőzés nagy ér­
deklődésre tart számot, ajánla­
tos a jegyet elővételben meg­
szerezni Tolnai Dániel cipőüz­
letében.

Bemutató mérkőzés. Vasár­
nap mutatkozik be a Bank és 
Biztosítási Tisztviselők football 
osztálya a DTE pályán. Az uj 
klubban nagyon sok régi jó 
DTE-footballistával találkozunk 
(Tojás, Faragó, Simon, Schwarc, 
azonkívül játszik még Cza- 
csapat volt centere). A bcmuía-

plnszkv. á kaposvári bajnok­
tót a Nagyváradi Bank és Biz­
tosítási Tisztviselők Torna Egy­
letével játszák.

APOWO
CítttBrtöfe aug. 21.

Francia film.

i Mm lovagja
dráma 6 felvonásban.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Megnyílt
az^u] lőszer ésjyarmaf. 
áru behoz a t ai i r a ki á r
Emuí utca 28. n a;att n udvarbaa.

Nagv forgalom elérésére 
rendkívül olcsó árak.
Vételkötelezettség nélkül 
a raktár az üzleti órák 

alatt megtekinthető.

!sa
Legolcsóbb én lejjkeUemesebb 

bevásárlási fonál

Gpií Háza és!
főszer- és gyarmatáru nsívke- 
reskedőnél Ploc eteaBO szám.

Élesztő!
Naponta Mas, állandóan kapható, 
kizárólag nagyban, fűszer és liszt, 
kereskedőknek és oly iparral eitó- 
tott üzemek és Dzeletek részére, hol 
az eladásra szükaégelt sütés iga­
zelható, bodegák csakis üzleti sü­
tés céljából lesznek kiszolgálva, 
Mindenkori legolcsóbb napi árt 
esetról-eestre előzetesen bejelen­
tem a Közélelmezési hivatalnak. 
Házhoz szállításra megrendelése­
ket elfogadok, valamint vidéki ke­
reskedőknek is szívesen állok 
rendelkezésére. z.~.. -. z...

Rosentha! Sándor
kieáróiagoa élesítő keres­
kedő. Csapó uto& 18 •vsám.

Bfibreczen, rel. Egyházpalota.
Rendelés egész nafi.
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheumások, 
börbajosok, nemibetegsé- 
gek s minden más ehro- 
nikus bajok gyógykeze­
lésére, az összes termé­
szetes gyógytényezökkel 

felszerelt intézet.

APIRÓ HIRDETÉSEK.

! 1T ♦♦♦♦ POSTA

If'Bevelé'fl léánvkámat, 20 éven alul, 
izr fia* «1 ember, leheléi*!? kereskedő 
hflz (önálló üzlettel bírók előnyben 
részeeűlnnk) szeretném férjhez adni. 
Érdeklődőknek, ba te>» elmüket 
tudatják, eeetleg arcképeiket bekül­
dik, bó felvilágosítást adok. Levele, 
kel »Anya« jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek.

Hámság szempontjából szeretnék 
28-32 éves izr. fiatal emberrel 
megismerkedni. filéhb komolyabb 
leveJezéc. aztán megüsmerkedés. 
Leve’eket Kis túrna'1 cim alalt a 
kiadóhivatalba kérek a lapban! 
jelzés*»!

!

Hoffer Sándor
bank bizományi irodája 

Ferencz Józsefül 58. sz a.
Bonyolít mindennemű bankiiertt 

egyletet
Eöm'iti ingatlanok adásvételét 
Aj ->nl tűzifát vtazentelaíéknak.

♦♦♦♦ v E T E L ♦♦♦♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Teszek él sdnk el mindenféle ékszert, 

granvat, erflstót és drága küveket. 
Krámer József, József kir. herceg­
utca 3.

Savvkerekfl fljMI kézt Vecsl» keresek 
megvételre. Élesztő üz'et, Csapó-utca 
19. íz.

30 40 holdas tasvsb'Hnk, mcafe'eió 
gazdasági épöletekkel, lehetőleg 
Dehreezenhei közel, megvételre 
kerestetik. Ora a kiadóban. 

Sréülrnéaimi könyveket, jó állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban .

ácska olmot, ólomcsőveket, tömítéseket 
bármilv mennyiségben veszünk. Cim 
a kiadóban.

ELAD AS ***♦ l
♦** •»***-**♦»**■*♦♦♦♦♦*-*♦♦
Blnderféla ui és használt bútorok leg- 

nlc’óhhsn heszerezhetók Piacz. utca 
87. fKistemplombaz-ár.)

Elad* hajdúböszörményi határban a 
tiszapolgári köut mentén a Bedő- 
koresma me'lett levő úgynevezett 
Rankv-féle 950 magyar holdas fekete­
réti földbirtok. 3 szobás gszdalakás- 
sal és gazdasági épületekkel együtt, 
értekezhetni lehet Debreceni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Tömörfa festett hálószoba, ebédlő, 
konvhaberendezés, hencser, dívány 
eladók. József kir. herceg u. 41. 

Etádé családi ház a Csapókért elején a 
villamos megállótól pár percnyire e<?v 
2 «znbás és egv 1 szobás lakással, 
villanvvilágbással, egy nvilag szöllö 
és konvhakerrel. Értekezhetni dél­
előtt 8-tól 1-ig Széchenyi-u. 20 sz. 
alatt.

Etrv valódi aneol tenniszrakett eladó, 
dm a kiadéihan.

Paplzanár»* jó erős. negvobb mennyl- 
ségben olcsón eladó Cím akiadóban. 

Ruhára való nvári mosó szövet mé 
(flre Rüknrnnárt — egy ruhára való 
női szövet — eladó. —Cím a kiadó- 
hivatalban

pin gvortnekrfihák eladók Bika bérház 
IT. emelet 2. azám. Olcaó árak. A 
ruhák ujek.

Ew nagy vaskályha eladó. Caillag ut*a 
R0. ee.

Fga’nti earoltura, komplett, kitűnő álla- 
pofban, olcsón eladó. Cim a kiadóban
>♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«• 
♦♦ KERESLET ♦♦ f 

*♦***♦*♦**♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦***
yigv 2_3 kFyápictrolát végzett jól szá- 

'móló flgves fiú tanulónak felvétetik 
Smigróczkv Ovü-gv főszer- és őse- 
mP»e kere«kedé=Aben. Haidusámson

&e-e-:ek siaké-tö és yvaksr’sH mnitiárt, 
futót, mázséft és molnár tanoncot
Helvbe’i alkalmazásban levő egyé­
nek ajánlatát nem veszem figyelembe 
Berta ma'nm.

Brr kégl leinv felvétetik Prhimmer 
Mérné női kalap özletéhen. Plsc-u. ?. 

3—4 kgzén Iskolát végzett fiú tanulóul 
fplyZtptik Hegedűs és Sándor iro- 
nslmi és nyomdai részvénytársaság 
könvvkereskedéséhen.

Taroléleánvnk *« link evemdántbafl és 
mawkMés'a’finkhen felválnfnsk 

Pintér mester hordók javításira keres 
tet:k. Jelentkezni Piac utca 56. ház. 
mesternél.

f VEGYES ♦♦♦* 
♦«♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦***»
Barnán eyelVT» mindenféle kérvénye­

ket írok él fbrditok egész uap, 
Raimoviti, Szentanna 58.

Kedden délben a Bikában elveszett egv 
fekete bőr'ázca. Kérem a megtalálói, 
hogy a tárcában levő való szabad, 
jpgvet és okmányokat adja át a Bika 
'főpincérének, a tárcában levő pénzt 
megtarthatja.

Revén és BAgvar kérvémveket készítek 
Schwarz, Széchénvi-utca 81. 

EleiO'é'ném Péterfián lévő 3 szobábói 
mellékbelyiaérekből álló udvari laká­
somat ugyanilyennel bárhol. Cim s 
ki» dóban.

Román és magyar nyelven Írok kérvé 
nveket. Kandia-utca 8. est.

Csak zsákért* bérlőnek a sámsoni vám- 
sorompóval szemben 15 kát. hold 
föld tenvával októberre kiadó. Értd- 
kezhetui: Stern kefegyérban.

National kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni műszerész, 
Széchenyi-u. 1. szám.

Szegedi paprika
különlegesség,

valamint maroaujvári etappanfizö 
szóda., Sunlight- ée plpere-
s z a jr p a ■ nagyban és kicsinyben 

kepható.

LINDENFELD J. JENŐ.

alakításokat, úgyszintén 
ui ruhákat mérték szerint
legjutányoa abban

késznek.

Schwartz József
Arany János utca 15.

Eladó
Batthyányi utca 22, ez. ház,
mely magában foglal az utcai 
vészen három nagy és egy 
kis bolthelyiséget, az udvar­
ban egy 2 szobás és egy 4 
szobás lakást nagv kerttel. 
A telelt nagysága 420 □ öl. 

Értekezhetni ugyanott.

Vegyen egy pár uj
karton-manchettát,

csak 1 kor. 50 fillér, 
jobbminöségü 2 kor.

négyszer fordítható, állandóan 
tiszta s hófehér.

Bummi-bÉlyegzőt
peosétnyomótés mindenfélö 
vésést készít

PADLÓ vésnök.
Batthyányl-utca 22 ss.Sffl

Telefon: 13-75.

Felelői ezer késztől 
DE HEGEDŰS LORAST 

Kin'dí:
HEGEDŐS ÉS BANDüH 

luSelml íz eyomdii rí»zv..-tli«i

Ueezurst 'de Sublocoteiieutul Hód«

Nyomatott Hegedüy H Sándor irodaim? és nvomdai r,-t. könyvnyomdájáhan Dehrerópn. Piac utca


